
확인학습2222
1. 다음 그림과 같이 A 에서 B

로 가는 길이 3가지, B 에서

C 로 가는 길이 2가지일 때, A 에서 B 를 거쳐 C 로

가는 방법은 모두 몇가지인지 구하여라.

[배점 2, 하중 ]
..
.. 6가지

..3× 2 = 6 (가지)

.해설

2. 집에서 학교까지 가는 길은 버스를 타고 가는 길 4가지

와 걸어서 가는 길 2가지가 있다.

집에서 학교까지 가는 방법은 모두 몇가지인가?

[배점 2, 하중 ]

① 4가지 ② 5가지 ③.
. 6가지

④ 7가지 ⑤ 8가지

..4 + 2 = 6 (가지)

.해설

3. 1 에서 15 까지의 숫자가 각각 적힌 15 장의 카드 중

에서 1 장을 뽑을 때, 4 의 배수가 나오는 경우의 수를

구하여라. [배점 3, 하상 ]
..
.. 3가지

..4 의 배수는 4, 8, 12 이다.

.해설

4. 경식이는 50 원짜리 동전 4 개, 10 원짜리 동전 10 개가

있다. 이 동전을 이용하여 200 원을 지불하는 방법의

수는? [배점 3, 하상 ]

① 1 ② 2 ③.
. 3 ④ 4 ⑤ 5

..
순서쌍으로 나타내면 (50× 4, 0), (50× 3, 10×
5), (50× 2, 10× 10) 의 3 가지

.해설

5. 다음 그림에서 교무

실을 나와 화장실로

가는 방법의 수를 구

하여라.

[배점 3, 하상 ]
..
.. 9

..

교무실에서 복도로 나오는 방법의 수는 3가지이고

복도에서 화장실로 들어가는 방법은 3 가지이다.

따라서 교무실을 나와 화장실로 가는 방법의 수는

3× 3 = 9(가지)이다.

.해설

1



6. 석준이네 마을에서 석준이네 할아버지가 계시는 마을

까지 하루에 기차가 3회, 버스는 4회 왕복한다고 한

다. 석준이가 할아버지 댁에 갔다 오는 방법은 모두 몇

가지인가? [배점 3, 하상 ]

① 7가지 ② 12가지 ③ 14가지

④.
. 49가지 ⑤ 64가지

..
할아버지 댁에 가는 방법은 3 + 4 = 7(가지)이다.

그러므로 왕복하는 방법은 7× 7 = 49(가지)이다.

.해설

7. 500 원짜리 동전 1개와 100 원짜리 동전 1 개, 그리고

50 원짜리 동전 1 개를 동시에 던질 때 나오는 모든

경우의 수는? [배점 3, 하상 ]

① 3 가지 ② 6 가지 ③.
. 8 가지

④ 12 가지 ⑤ 36 가지

..
동전 1 개에서 나올 수 있는 경우의 수는 앞, 뒤의

2가지이므로, 모든 경우의 수는 2 × 2 × 2 = 8

(가지)이다.

.해설

8. 자음ㄱ,ㄴ, ㄷ이적힌 3

장과 ㅏ,ㅓ, ㅗ, ㅜ가 적

힌 4장의 카드가 있다.

자음 1개와 모음 1개를

짝지어 만들 수 있는 글

자는 몇 개인지 구하여라.

[배점 3, 중하 ]
..
.. 12

..3× 4 = 12(가지)

.해설

9. 점 A 에서 점 B 까지 선을 따라 가는데 점 P 를 거쳐서

가장 짧은 거리로 가는 방법은 몇 가지인지 구하여라.

[배점 3, 중하 ]
..
.. 6가지

..
점 A 에서 점 P 까지 가는 최단 경로의 경우의

수는 3 가지이고 점 P 에서 점 B 까지 가는 최단

경로의 경우의 수는 2 가지이다.

따라서 점 A 에서 점 B 까지 가는 최단 경로의

경우의 수는 3× 2 = 6(가지) 이다.

.해설
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10. 민호가 100원, 50원, 10원짜리 동전을 각각 5 개씩

가지고 있다. 이 동전을 사용하여 민호가 250 원을 지

불하는 경우의 수는? [배점 3, 중하 ]

① 3 ② 4 ③ 5 ④.
. 6 ⑤ 7

..
(200, 50×1, 0), (200, 0, 10×5), (100, 50×3, 0)

(100, 50 × 2, 10 × 5), (0, 50 × 5, 0), (0, 50 ×
4, 10× 5)의 6 가지

.해설

11. 주사위 2개를 동시에 던졌을 때, 두 눈의 차가 1 또는

4인 경우의 수는? [배점 3, 중하 ]

① 10 가지 ② 11 가지 ③ 12 가지

④ 13 가지 ⑤.
. 14 가지

..

두 눈의 차가 1인 경우는

(1, 2), (2, 1), (2, 3), (3, 2), (3, 4), (4, 3),
(4, 5), (5, 4), (5, 6), (6, 5)의 10가지이고,두눈

의 차가 4인 경우는 (1, 5), (2, 6), (5, 1), (6, 2)

의 4가지이다. 따라서 두 눈의 차가 1 또는 4인

경우의 수는 10 + 4 = 14(가지)이다.

.해설

12. 서울에서 부산까지 가는 KTX 는 하루에 8번, 버스는

하루에 9번, 비행기는 하루에 3 번 있다고 한다. 이

때 서울에서 부산까지 KTX 또는 버스로 가는 방법은

모두 몇 가지인지 구하여라. [배점 3, 중하 ]
..
.. 17가지

..8 + 9 = 17(가지)

.해설

13. 다음 그림과 같이 각 면에 1 부터 12 까지의 자연수가

각각 적힌 정십이면체를 던져 윗면을 조사할 때, 3 의

배수 또는 5 의 배수가 나오는 경우의 수를 구하여라.

[배점 4, 중중 ]
..
.. 6가지

..
3 의 배수는 3, 6, 9, 12 의 4 가지이고 5 의 배수는

5, 10 의 2 가지이다. 따라서 3 의 배수 또는 5 의

배수는 4 + 2 = 6(가지) 이다.

.해설
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14. 문방구에는 4종류의 가위와 5종류의 풀 그리고 3종

류의 지우개가 있다. 가위와 풀과, 지우개를 한 세트로

팔 때, 판매할 수 있는 경우의 수를 구하여라.

[배점 4, 중중 ]
..
.. 60가지

..

가위를 고르는 경우의 수 : 4가지

풀을 고르는 경우의 수 : 5가지

지우개를 고르는 경우의 수 : 3가지

∴ 4× 5× 3 = 60(가지)

.해설

15. 축구 국가 대표팀에는 공격수 8명, 수비수 6명이 있다.

감독이 선발로 나갈 공격수와 수비수를 한 명씩 선발

하는 경우의 수를 구하여라. [배점 4, 중중 ]
..
.. 48가지

..
공격수를 선발하는 경우의 수 : 8가지

수비수를 선발하는 경우의 수 : 6가지

∴ 8× 6 = 48(가지)

.해설
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